



81岁老大爷“扫街”，专找坑人障碍物

他还一一详细登记，向有关部门反映要求清除

何圣清老人今年81岁了，家住南京秦淮区集庆门豆腐坊。这几年，他在南京主城四处奔走，专门给马路“挑刺”——寻找露出地面的螺栓、钢管、铁盘等障碍物，一共找到200多处，并一一登记，向有关部门反映。遗憾的是，尽管老人多次呼吁，也仅有不到一半的障碍物被拆除。“难道非要拖到马路出新时才能拆除？难道非要等到市民被绊倒受伤才会引起重视？”老人说。昨天，现代快报记者随同他一起“扫马路”，从夫子庙到傅厚岗，就发现多处障碍物。

现代快报记者 孙申 实习生 程瑶



何圣清给马路“挑刺” 现代快报记者 施向辉 摄

经过这些路段要小心

从夫子庙到傅厚岗，一路上，记者发现多处露出地面的“绊脚石”，主要有三类。

1. 铁螺栓 广告牌、隔离桩拆除后留隐患

在夫子庙瞻园路19号浦发银行门口的人行道上，一块方形铁板钉在地上，铁板四个角各有两个铁螺栓，高出地面约两寸。铁板西侧还有两个铁螺栓，行人稍不注意就会被绊倒。

何圣清说，他问过附近的保安，这里过去竖着一个广告牌，后来广告牌拆了，但地面没清理干净，留下这个“尾巴”。“我曾看到一个游客经过这里时，没注意，被绊倒了，痛得半天爬不起来。”

在鼓楼广场北侧傅厚岗公交车站，站台上

几个铁螺栓，这是过去站牌或遮阳篷移位时留下的。乘客上下车时，一脚踏上去，很容易摔跤。

从中华路邮局，沿中华路向北，一直到金沙井，不到1公里的非机动车道上，也暗藏着许多铁螺栓。在中华路266号门口，3个铁螺栓排在一起，高出地面一寸多。有骑车市民经过时，都会被颠一下。“这里安装过桔黄色的塑料隔离桩，隔离桩取消后，可能是图省事，砸入地面的铁螺栓没有拔掉，有的只是用铁锤砸弯了。”何圣清说。

2. 钢管 高出地面约两寸，很容易绊倒人

在洪武路119号-15附近，也就是新街口香港城北侧民生银行门口的人行道上，有两个圆形钢管，高出地面约两寸，上面各横着一根拇指粗的钢筋。

这是做什么用的？何圣清说，钢管上面可以加约1米高的铁棍，用来阻挡机动车驶入。

在民生银行南侧的一个巷口，就有两根这

样的铁棍，下面用大锁锁在钢管上，打开锁可以取下铁棍。“以前每到周末，单位不上班，钢管上面没装铁棍，突出地面，很危险。我曾看到一对情侣经过这里，男的被绊了一下，冲出去好远，差点摔倒。”何圣清说，后来他提意见，这两根铁棍周末就不拿下来了。但昨天，巷口南侧又冒出两个新螺栓。

3. 铁盘 管线拆除了，底盘仍留着没动

在傅厚岗6号傅抱石故居前的人行道上，有一个脸盆大的铁圆盘，高出地面约两寸，圆盘四周还有十多个铁螺栓，直直地竖在地面上。“天哪，如果不注意，一脚踏上去，或是晚上看不清撞上去，后果就严重了。”看到现代快报

记者拍照，几位市民吃惊地说。有人称，这个四周布满铁螺栓的铁圆盘是用来固定钢管的，原来上面可能安装了路灯杆之类的管线，后来管线拆除了，底盘仍留着没动。

奥迪婚车 挂着公车号牌？

江苏外汽机关接待车队公司：出租车做婚车不违规



挂着公车号牌的婚车 网友供图

快报讯(记者 顾元森)昨天，网友“@游走的胖纸”在微博上晒出一张照片，照片显示，一辆牌号为苏A02503的奥迪车做了婚车。网友质疑其属于公车私用。现代快报记者调查了解到，这辆车属于江苏外汽机关接待车队有限公司。公司称企业是自负盈亏，出租车辆做婚车，并不违规。

在网友发的照片中，记者看到，一辆牌号为苏A02503的黑色奥迪车行驶在路上，车的前挡风玻璃上贴了一个大大的双喜，后视镜上系了装饰花，显然这辆车被用来做了婚车。网友质疑其属于公车私用，明显违反了相关规定。一般人认为，苏A0开头的纯数字车牌车辆，一般是省级机关的，那这辆车究竟是不是公车呢？

记者了解到，这辆车隶属于江苏外汽机关接待车队有限公司，这个车队是江苏省外事旅游汽车公司(简称外汽)投资成立的国有全资子公司，隶属于江苏国信集团。

记者上网查询发现，江苏外汽机关接待车队有限公司信息显示，该公司是省级机关重要会议、重大活动及公务用车接待保障单位。接待车队从事各种车辆租赁，拥有轿车、商务、旅行、大客等100多辆中高档车。

昨天下午，记者联系了该公司有关人士。对方表示，苏A02503的确是该公司的车，出租用做婚礼服务，并不违规。因为公司已经改制为企业，没有财政拨款，是自负盈亏，出租车辆是公司的收入来源。

记者了解到，2010年9月，南京街头曾出现一个婚礼车队，10辆黑色奥迪清一色是公车号牌，号牌从苏A02500到苏A02509。江苏外汽机关接待车队公司当时就答复，此举并不违规。

虽然这种做法并不违规，不过，有市民认为，这种公车号牌车辆参与市场经营，不利于大家对公车私用现象进行监督，也会给一些不了解情况的市民造成误解。

他热心

乘公交时，给马路“挑刺”

何圣清说，这几年，他乘公交外出时，都会瞪大眼睛，仔细搜寻，给马路“挑刺”。一旦发现目标，但又看不清周围的门牌号码，就在最近一站下车，回头找过去，确定位置，记在小本子上，再向有关部门反映。

一些部门和单位很重视何圣清反映的问题，并积极拆除隐患。如洪武路雨污分流工地围挡拆除后留下的18个螺栓、夫子庙临近南京市第一医院路上的螺栓、蒋王庙皮研所附近10多处螺栓、户部街人行道上的螺栓等，都很快被拆除了。华侨路路口有几个铁螺栓太顽固，工作人员用电焊机切割才弄干净。

何圣清说，玄武区市政人员还主动找到他，请他带路，一一指认，予以拆除。

他建议

拆除路面设施，别留尾巴

大马路上的“绊脚石”不仅影响城市形象，还存在安全隐患。何圣清说，他一个人的力量毕竟有限，南京正在开展百日“洗脸”行动，建议动员环卫工人或志愿者，在主次干道来一次大普查、大清理。

同时，立法规定在拆除路面设施时，必须清理干净，不留“尾巴”害人。

2014八省市 服装服饰折扣商品交易会

2014 eight provinces clothing discount Commodity Fair

南北方土特产品食品大联展 (同期举行)

4月30日-5月11日 南京规划建设展览馆 (原江苏省展览馆) 地铁1号线玄武门站下即到



时尚更实惠
每日开馆时间 9:00-17:00

数千款时尚服装 数百种健康美食
商场品质/网购价格! 喜迎“劳动节”特惠展销!

30%-50% OFF